

# 时政新闻

## 深入生活 扎根人民

# 省直文化系统系列主题实践活动开幕

本报讯(记者 秦华 李焱 袁建龙)昨日,由省委宣传部、省文化厅主办,河南豫剧院三团承办的河南省“深入生活 扎根人民”艺术创作采风座谈会及“重回朝阳沟——河南省艺术名家走基层专场演出”活动,在登封大冶朝阳沟村举行,拉开了省直文化系统“深入生活 扎根人民”系列主题实践活动的序幕。省委常委、宣传部长赵素萍,省文化厅厅长杨丽萍,市委常委、政

法委书记黄保卫出席座谈会,并与观众一同观看了演出。

在昨日上午举行的河南省“深入生活 扎根人民”艺术创作采风座谈会上,朝阳沟豫剧团有限公司董事长冯书太介绍了“朝阳沟之父”杨兰春深入生活、创作豫剧《朝阳沟》的情况。李树建、贾文龙、丁建英、张平、杨林、姚金成等省内文艺界知名人士纷纷表示,将把杨兰春作为学习的楷模,进一步深入生活,扎

根人民,创作更多百姓喜闻乐见的作品。

听完各位艺术家的发言后,赵素萍说,作为艺术家,首先要解决好“本”的问题,一定要牢记“我是谁,为了谁,依靠谁”;其次要解决好创作的“源”的问题,真正扎根人民群众当中;再次是要解决好创作的“质”的问题,艺术家要静下心来,潜心创作,多出精品;最后是要解决好“效”的问题。

昨日下午,“重回朝阳沟——

河南省艺术名家走基层专场演出”上演,豫剧《朝阳沟》选段拉开了整场演出的序幕。

据了解,省直文化系统“深入生活 扎根人民”系列主题实践活动包括“中原古韵——中国淮阳非物质文化遗产展演展示”、“曲唱东西南北、年年马街书会——中国宝丰国家级非物质文化遗产曲艺展演展示”、中国(鹤壁)非物质文化遗产展示、展演和社火大赛等共计10项活动。

35家中医机构携手合作

### 医联体年门诊近280万人次

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 路瑞娜)昨日,记者从郑州市中医医疗联合体理事会上获悉,目前我市中医医联体拥有35家医疗机构,年门诊量近280万人次。

“通过远程诊疗、远程影像系统的建设,检查结果可直接由三甲医院专家帮助会诊,不仅让我们基层医院的大型设备有了用武之地,让基层的老百姓在家门口也能看专家,真正解决了群众看病难。”会上,一位来自基层医院的院长说。据悉,市中医医疗联合体成立于2013年9月,目前覆盖了全市6县8区的35家医疗机构,年门诊量近280万人次。通过专病协作、远程医疗、联合义诊、合作共建、定期坐诊查房等方式,中医医联体让广大基层百姓在家门口就能享受到绿色价廉有效的优质中医药服务。

善行郑州·暖冬行动

### 千份爱心礼包送给环卫工、交通协管员

本报讯 连日来,郑州骤然降温,但全市1000名环卫工人和交通协管员心里却暖洋洋的。郑州慈善总会2014善行郑州·暖冬行动——“爱心汇聚你我他,千份礼包送真情”活动昨日启动。

昨日上午,在郑州市绿城广场南门口,200名交通协管员每人都收到了一份“爱心礼包”。“爱心礼包”里分别装有手套、面包、牛奶、火腿肠、方便面等物品。

郑州慈善总会社会救助部部长严文川介绍,之所以选择交通协管员和环卫工为发放对象,是因为他们的工作很辛苦,特别在冬天。当天,郑州老年骑协的志愿者,也在郑州各主干道繁华地带、立交桥下,向一些环卫工人和交通协管员发放“爱心礼包”,共计1000份,在严冬里,为他们送上温暖。

郑州晚报记者 裴蕾

团市委关爱困难青少年群体

### 30名贫困儿童梦想城里体验职场

本报讯 为关爱困难青少年群体,传递社会温暖,日前,团市委群众工作队在点点梦想城开展主题为“感恩梦想秀 快乐共成长”的儿童职业体验公益活动。来自贫困家庭的30个孩子与“郑州十佳小画家”在这里结交朋友,学习技能,体验快乐。

活动中,爱心企业向孩子们捐赠了价值6000元的新书包、玩具和美味酸奶,孩子们在梦想城尽情体验了消防员、警察、邮递员等多种职业带给他们的真实感受。下一步,团市委群众工作队将继续发挥自身力量,创新活动载体,呼吁更多的爱心人士关爱困难青少年群体,帮助他们健康快乐成长。

郑州晚报记者 李爱琴

今天是国际志愿者日

## 我市国际志愿者日纪念活动

向市民发倡议:

# 月捐两小时 快乐做志愿



本报讯 在你我身边活跃着这么一群人:他们不畏酷暑严寒,在街头进行文明劝导;他们放弃休息时间,帮扶身边群众;他们对待空巢老人体贴入微,一有时间就忙着送温暖……他们年龄不同,行业不同,却有一个共同的名字——志愿者。今天是国际志愿者纪念日,为展示郑州志愿者风采,昨日下午,由市委宣传部、市文明办、市志愿者联合会主办的“12·5”国际志愿者日纪念活动在郑州市妇女儿童活动中心举行。

自1985年12月17日,联合国大会通过决议,将每年的12月5日定为“国际志愿者日”。近年来,我市围绕建设“志愿郑州”的目标,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,大力推进志

愿服务制度化,营造了“我为人人、人人为我”的良好风尚,取得了一定的成绩。现如今,志愿者已成为郑州街头一道流动的亮丽风景线。

据了解,截至目前,全市注册志愿者已有71多万人,建成全市性专业志愿服务支队28个、区域性志愿服务支队17个,建成“文明使者”志愿服务站点400余个。不仅涌现出绿城社工、河南小蚂蚁志愿服务队等社会知名度、美誉度高的志愿服务团队,一大批全国优秀志愿者,还有以荣获全国优秀志愿服务项目一等奖的“311类家庭”为代表的一批优秀志愿服务项目。

活动现场,“绿城一叶”走进大营盘爱心支教志愿服务项目、“311类家庭”关爱

空巢老人志愿服务项目等10个“圆梦2013,我在志愿路上——郑州市志愿服务项目资金援助工程”的优秀项目荣获表彰,张楠、陈骋等10位郑州市首届五星志愿者代表获得认证证书。随后,“爱的传递者”闫思帆现场讲述自己当志愿者以来的点点滴滴。真实的事例,真挚的情感,让现场400余位观众感受到了一次心灵洗礼,掌声不断。

最后,纪念活动发布了“志愿郑州·与爱同行”志愿服务项目展示月活动预告,并向广大市民发出“月捐两小时,快乐做志愿”的倡议,希望市民踊跃参与活动,体会在“助人”中“自助”,在“乐人”中“乐己”。

郑州晚报记者 董艳竹

## 青少年志愿者

### 在绿城广场讲解雾霾知识

本报讯 日前,团市委携手河南省青少年生态环保社团联盟开展以“环保从我做起 共创美好家园”为主题的宣传活动,向广大市民宣传雾霾的危害及基本防护知识。

青少年志愿者在绿城广场设立宣传点,通过发放倡议书、环保知识宣传手册及口头宣讲、现场解答等形式,向市民讲解雾霾的形成原因及造成的影响、对人体的伤害等知识。

活动现场,市民纷纷在写有“环保从我做起 共创美好家园”的条幅上签名,并表示,将从自身做起,践行志愿者的“绿色呼吁”。

据了解,河南省青少年生态环保社团联盟由全省40多个优秀社会环保社团和高校环保社团组成,凝聚了近5000名青少年环保志愿者。

郑州晚报记者 李爱琴

## 针对农民工欠薪易发高发的建筑行业

# 我省专项督查建筑工地排查摸底情况

本报讯(记者 王红)昨日,省劳动保障监察局发出通知,针对农民工欠薪问题易发、高发的建筑行业,12月15日起,全省开始建筑工地排查摸底情况专项督查,预防欠薪发生,切实保障务工人员合法权益。

针对以往农民工欠薪问题高发、易发行业和领域,我

省前期已开始对建筑工地进行排查。为确保工作落实,本月15日起,全省将专项督查建筑工地排查摸底情况,恶意欠薪行为将被追究刑事责任。

按照计划,专项督查面向全省农民工较集中的各类建筑和劳务施工企业,督查内容包括两大类,其中,工程项目的有关

情况包括主管单位、建设单位、总承包企业、分包企业、项目部地址、项目部负责人姓名及联系电话、分包或转包情况以及建筑领域农民工维权须知公告牌设立情况等,劳动用工有关情况包括劳务分包企业情况、各层级包工头情况、使用的农民工各工种及人数、劳动合同签

订情况、农民工考勤方法、工资计算方法、农民工工资及工资支付记录、与农民工签订劳动合同、办理用工备案、工资支付模式和支付周期等。

专项督查时间为12月15日至26日,劳动监察部门将变“事后查处”为“事先预防”,更好地维护农民工合法权益。

## 我市启动环境问题综合督查

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市环保局获悉,即日起,我市将组织开展全市环境问题大督查大整改。

此次督查内容包括:国家、省、市控废气排放企业;

产业聚集区污染排放,锅炉拆改问题,扬尘污染治理,企业污水排放问题,在线监控污染排放超标的企业,雾霾天气应对等。市环保局有关负责人昨日表示,此次综合督查工作将狠

抓典型案件,通过媒体跟踪报道、曝光等形式,调动社会舆论力量,共同参与环境整治。各督查组将对发现的问题及时提出整改要求,督促落实到位。对整改不力的要进行追责,对

问题落实不到位的主管单位,将启动列入挂牌督办、区域限批等环保约束措施;对涉及违法犯罪的,将按照生态环境损害责任终身追究制,依法追究有关领导和责任人的责任。